

Ovo je pregled **DELA TEKSTA** rada na temu "**Finasijski položaj preduzeća**". Rad ima **23 strana**. Ovde je prikazano **oko 500 reči** izdvojenih iz rada.

**Napomena:** Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo **DEO TEKSTA** izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati [ovde](#).

---

## SADRŽAJ:

### 1. FINANSIJSKI POLOŽAJ PREDUZEĆA

Finasijski položaj preduzeća primarno determiniše njegove mogućnosti finansiranja. Često se u teoriji i praksi umesto termina finasijski položaj koriste termini finasijska pozicija ili finasijska situacija preduzeća. Finasijska situacija je uži pojam od finasijskog položaja i njime se uglavnom označava novčano stanje preduzeća.

Finasijski položaj preduzeća izražava se obimom i strukturom sredstava i kapitala, kao i njihovim međuosobnostima - koji se iskazuju u bilansu stanja preduzeća.

Finasijska politika, koju vodi finasijski menadžment preduzeća, kreira strategiju i taktiku finasijskog upravljanja na bazi načela i pravila finansiranja, kako bi se sa poslovno - finasijskog aspekta obezbedili: stalnost, rast i razvoj društva i maksimalno iskoristili pozitivni trendovi na finasijskom tržištu.

Opstanak, rast i razvoj društva, a samim tim i mogućnost finansiranja društva, određeni su pree svega finasijskim ugledom koje ono uživa, kao i njegovim finasijskim položajem. Finasijski ugled preduzeća i njegov finasijski položaj su međusobno uslovljeni i tesno povezani. Bez dobrog finasijskog položaja, svakako da nema dobrog finasijskog ugleda preduzeća. Od finasijskog ugleda, ili šire rečeno njegovog boniteta, zavisiće mogućnost akcionarskog društva da pribavi izvore finansiranja za svoju tekuću i razvojnu aktivnost.

#### 1. 1. Utvrđivanje finasijskog položaja preduzeća

Ocena finasijskog položaja preduzeća zasniva se na analizi finasijske ravnoteže, analizi pasive sa aspekta vlasništva tj. analizi zaduženosti, analizi mogućnosti održavanja realne vrednosti sopstvenog kapitala u uslovima inflacije i analizi reproduktivne sposobnosti.

Finasijski položaj preduzeća uslovljavaju brojni činioci koji međusobno mogu biti kontradiktorni, što dodatno otežava konačno sagledavanje finasijskog položaja preduzeća.

Ovaj problem se rešava vremenskim i prostornim upoređivanjem finasijskog položaja preduzeća. Vremensko upoređivanje omogućava sagledavanje dinamike, to jest kretanja ili razvoja finasijskog položaja preduzeća. Prostorno upoređivanje omogućava upoređivanje finasijskog položaja preduzeća u odnosu na finasijski položaj konkurencije, što pruža solidnu osnovu za zaključivanje o izgledima preduzeća za opstanak, rast i razvoj. Pri prostornom upoređivanju finasijskog položaja preduzeća treba voditi računa o izboru reprezentiva ili grupe preduzeća sa kojima se vrši upoređivanje, da bi se izbegla opasnost pogrešnog zaključivanja.

Finasijski položaj preduzeća, posmatran sa aspekta predmetnih analiza kvalifikuje se kao: dobar, prihvatljiv i loš.

Dobar je onaj finasijski položaj preduzeća, ako njegova finasijska ravnoteža obezbeđuje likvidnost na dugi rok, ako je njegova finasijska struktura takva da obezbeđuje nezavisnost društva u vođenju vlastite poslovne politike i istovremeno pruža sigurnost poveriocima i ako društvo može obezbediti finansiranje dela proširene reprodukcije iz sopstvenih izvora

finansiranja.

Loš finansijski položaj preduzeća proističe iz narušene finansijske ravnoteže koja ne obezbeđuje održavanje likvidnosti na dugi rok, loše finansijske strukture i nemogućnosti da društvo finansira prostu reprodukciju iz vlastitih izvora finansiranja.

Prihvatljiv je onaj finansijski položaj preduzeća u kom postoji ekvilibrijum ili apsolutna jednakost između dugoročno vezanih sredstava i kvalitetnih izvora (sopstveni kapital uvećan za dugoročni dug), čime se samo obezbeđuje likvidnost ali se ne garantuje i sigurnost jer nedostaje likvidna rezerva. Finansijska struktura kod preduzeća, čiji se položaj kvalifikuje kao prihvatljiv, obezbeđuje mu relativnu nezavisnost, ali ne optimizira rentabilnost sopstvenih ulaganja. Na kraju prihvatljiv finansijski položaj imaju ona društva koja su u stanju da iz vlastitih izvora finansiraju samo prostu reprodukciju.

...

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**